

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 165 (18863)

Газета основана 1 октября 1930 года

Вторник,
26
сентября
2006 г.

СЕГОДНЯ:

Восход солнца 7.22
Заход солнца 19.19
Долгота дня 11.57

Погода:

Днем пасмурно, дождь, температура +5... +9°C, давление 743мм.рт.ст., относительная влажность 80%, ветер ю. 6 м/с, предстоящей ночью температура +7°C.

В этот день родились:
1932г. - В.Борисов, писатель; 1934г. - О.Басилашвили, актер; 1965г. - А.Мордашов, предприниматель, политик.



ЗНАКОМСТВО С КАНДИДАТАМИ

До дня выборов нового состава Ленинск-Кузнецкого городского Совета народных депутатов остаются считанные дни, и нашим избирателям предоставлены сейчас широкие возможности для того, чтобы познакомиться с кандидатами.

В соответствии с законодательством проводятся встречи кандидатов с избирателями, идет агитация в средствах массовой информации. Кроме того, на территориях избирательных участков выделены специальные места для размещения печатных агитационных материалов. Многие кандидаты активно воспользовались своим правом размещения здесь листовок и другой печатной агитации. Первые такие листовки и плакаты появились на округах, где баллотируются Валентин Николаевич Рошин, Виктор Яковлевич Денцель, Надежда Ивановна Дементьева, Владимир Ринатович Тухватуллин, Фларет Фарукович Мазитов, Николай Николаевич Бурмистров, Виктор Владимирович Бочков, Юрий Владимирович Розе и другие кандидаты. Так что избиратели могут теперь составить для себя полное представление о том, за кого голосовать.

К сожалению, начали поступать сигналы, свидетельствующие о недопустимом отношении к размещенной на округах печатной агитации - листовки и плакаты пытаются срывать, используя их по непонятному назначению. Всем в этой связи должно быть ясно, что агитационные материалы служат прежде всего проведению выборной кампании и призваны всесторонне информировать избирателей. От каждого из нас зависит, чтобы в новый состав депутатского корпуса прошли достойные и авторитетные люди, заботящиеся о родном городе. И у нас, избирателей, должны быть все условия для осознанного выбора. В том числе - печатная агитация.

ТЕСТ НА БЕЗОПАСНОСТЬ

В Ленинск-Кузнецком филиале ОАО «СУЭК» впервые в Кузбассе внедрена компьютерная программа, проверяющая знание техники безопасности в угольных шахтах.

Программа разработана совместно специалистами КемРИПК и филиала СУЭК. По словам разработчиков, если человек из дня в день ответственно относится к безопасности, то успешно ответить на сорок с лишним вопросов, как правило, большого труда не составляет. Планируется, что теперь сдавать экзамены специалисты высшего и среднего звена предприятий и филиала будут регулярно, два раза в год. Эксперимент удался, и положительный опыт Куз-

ПОДАРИМ ДЕРЕВО

В рамках традиционной общегородской операции «Листопад» продолжается акция «Подарим дерево детям».

Со времени её начала на территории Дворца творчества детей и учащейся молодёжи экологическими отрядами школ № 2, 10, 13, 33, 38 и гимназии № 12, были высажены двести сосенок и сто ёлочек; на территории детского дома № 3 - сто пятьдесят ёлочек и пятьдесят кустарников рябины, сирени, спиреи. В ближайшие

дни на прилегающих территориях общеобразовательных учреждений планируется продолжить посадку елей.

Столь широкий размах

акции стал возможен

благодаря руководителям

фирмы «Тагис» и Ленинск-Кузнецкого лесхоза,

которые предоставили

посадочный материал.

Служба новостей.

В пятницу на одном из важнейших объектов водоканала - насосно-фильтровальной станции был торжественно открыт второй ввод с томского водовода.

Это событие значимо не только для ленинск-кузнецкан, но и для жителей Белова, Полясаева - теперь во все три города обеспечена надёжная поставка воды.

Томский водовод эксплуатируется около 25 лет, но при этом водоснабжение шло по одной нити. В течение последних лет был выполнен ряд работ, чтобы построить вторую линию. После запуска нового ввода, для которого к насосно-фильтровальной станции проложен трубопровод длиной 150 метров с диаметром труб 1020 мм, вторая водотраска от водозабора в Крапивино до насосно-фильтровальной станции начала действовать.

Средства на постройку ввода выделены городом и областным бюджетом по программе «Чистая вода». Вопросами проектирования и экспертизы проекта занимались специалисты КЭСКа, которым руководит Владимир Робертович Гутяев.

На торжестве по поводу открытия ввода присутствовал заместитель губернатора по жилищно-коммунальному комплексу и дорожному строительству Александр Николаевич Наумов.

Глава города Валерий Константинович Ермаков отметил, что водоканал - один из самых важных объектов жизнеобеспечения города, и запуск второго ввода, а, по сути, и всей второй линии томского водовода позволит исключить аварии, так как теперь на водотрассе протяжённостью 70 километров есть надёжный резерв.

Значимость запуска второго ввода отметил и А.Н. Наумов. Он указал на то, что благодаря стратегическому решению губернатора области Амана Гумировича Тулеева три года назад на томском

НАДЕЖНОСТЬ ГАРАНТИРУЕТСЯ

водоводе начались серьёзные работы, обеспечивающие его надёжность. Только в этом году обла-

стью выделены девять миллионов рублей, пять из которых затрачены на строительство ввода, остальные на обустройство резервуара и «разрывы струи» на третьем подъёме. В целом же выполнен целый комплекс мероприятий, чтобы исключить аварии на водоводе и дать людям уверенность в стабильности его работы.

А.Н. Наумов выразил благодарность главе города В.К. Ермакову за огромный вклад в развитие жилищно-коммунального хозяйства города, отметил достойную работу его заместителя по ЖКХ С.Д. Кнутареву, генерального директора «Инвестшахтостроя» Г.П. Баранова, исполнительного директора водоканала А.П. Сметанина.

От имени губернатора и коллегии администрации области А.Н. Наумов вручил награды участникам строительства второго ввода на насосно-фильтровальную станцию. Медалью «За особый вклад в развитие Кузбасса» III степени награждён главный инженер водоканала С.В. Скоков, медалями «За служение Кузбассу» - машинист автокрана А.И. Тубольцев и газовзлётсварщик Е.Ю. Жаркович.

Почётные грамоты администрации области вручены начальнику цеха НФС С.И. Тубольцеву, электрогазосварщику В.В. Акишину, главному механику С.В. Барыльникову; благодарственные письма - электросварщикам А.А. Валишевскому и

А.А. Спицину, слесарю аварийно-восстановительных работ С.В. Капустину, слесарю-ремонтнику А.П. Климину.

Открытие второго ввода стало праздником не только для взрослых, на-

грады получили и дети коммунальщиков. За отличную учёбу, проявленное трудолюбие, активное участие в жизни учебного учреждения и города медалью «Надежда Кузбасса» награждён Кирилл Кнутарев из гимназии № 12. Целевые премии областной администрации вручены Дарье Захаровой (школа № 11); Дарье Зениной из школы-интерната спортивного профиля, Ольге Ибрагимовой (школа № 37), Виталию Михайлову (школа № 20), Марии Полищук (школа № 3), Анне Рыльцевой (школа № 38), Денису Савосину (школа № 20), Александре и Насте Титаевым из Новогеоргиевской общеобразовательной школы.

Заместитель главы Ленинска-Кузнецкого по ЖКХ С.Д. Кнутарев от имени всех коммунальщиков поблагодарил руководителей областной администрации за помощь в деле строительства второй линии водовода и отметил, что специалисты водоканала показали высший класс мастерства на этих работах.

И действительно, ювелирная точность была нужна машинисту автокрана А.И. Тубольцеву, чтобы уложить в траншее огромные трубы, «поставить» в указанное место тяжелейшие задвижки.

Сложно пришло и сварщикам.

- Работали под тяжёлыми трубами, порой в глине, лёжа на спине, - рассказывает сварщик А.А. Валишевский, - но есть чувство удовлетворения, потому что справились с тем ответственным делом, которое нам было доверено.

Л. СОЛОВЬЕВА.

РАСХОДЫ БЮДЖЕТА

Сведения о направлении денежных средств из городского бюджета с 18 по 22 сентября (в тыс. руб.):

управлению образованию - 2844,7 (в рамках реализации национального проекта «Образование»: на зарплату - 2200, на питание - 300, на оказание материальной помощи малоимущим - 35,2, на расходы по текущему содержанию учреждений - 263,5, на проведение Дня учителя - 46);

управлению здравоохранения - 2201,3 (на зарплату - 1760, на питание - 70, на медикаменты - 75, на ГСМ - 185, на расходы - 61,3, на реализацию национального проекта: программа «АнтиСПИД» - 50);

управлению культуры - 502,6 (в рамках национального проекта «Культура»: на зарплату - 450, на подготовку Дня пожилых людей - 52,6);

управлению физкультуры, спорта и туризма - 258 (на зарплату - 150, на установку пожарной сигнализации - 108);

УСЗН - 151 (на оказание материальной помощи - 51, на подготовку Дня пожилых людей - 100);

СЦМ - 65 (на аренду); УВД - 90 (на ГСМ, запчасти - 78, командировочные расходы - 12);

управлению ГОИЧС - 2,9 (на расходы);

КУМИ - 290 (на зарплату - 200, для фонда управления муниципальной собственностью на изготовление стационарного поста милиции - 90);

ТУ пос. Никитинского - 100 (на зарплату - 40, на расходы - 60);

МП «УКС» - 300 (за выполненные работы по капитальному ремонту и строительству социально значимых объектов города);

МУК «Кинотеатр «Победа» - 13 (на расчёты за электроэнергию);

МП «Редакция радиовещания» - 25 (субсидии на возмещение убытков);

МП «УЕЗ. ЖКУ» - 520 (на расходы по благоустройству города и расчёты за электроэнергию).

С. ПАВЛОВА.
Начальник финансового управления.

программу «От забот не старятся», в 16 часов на площади дворца пройдет праздничный концерт, а в 17 часов - вечер отдыха в клубе «Ветеран» «Путешествие по океану жизни».

В 15 часов в филиале № 2 можно будет отдохнуть на праздничной программе «Вот горница, во светлице», в филиале № 14 - на вечере «От осени - с любовью», в ДК «Никитинский» на встрече «И пусть в душе не меркнет огонек».

Праздничный концерт пройдет в отделении терапии в поселке Никитинском.

В этот же день любознательных гурманов ждут на выставке-конкурсе «Национальная кухня народов Сибири», которая откроется в Центральном Дворце культуры.

Как видите, в вас помнили, для вас старались. Отбросьте все заботы, не думайте о недугах. Вперед, за хорошим настроением и весельем!

Л. АНИНА.

И ДАРИТ ОСЕНЬ ПРАЗДНИК

Есть в том какая-то закономерность, что День пожилых людей мы отмечаем осенью. Удивительная это пора у природы: по красоте, щедрости своей, состоянию души - прозрачному, умиротворенному. Поэтому так совпадает она с порой «золотого» осеннего возраста у человека: когда подведены основные итоги жизни; когда отданы близким людям лучшие годы и силы, когда приходит к нам осознание своего назначения на этой земле. Когда наконец-то можем распорядиться своим временем и наполнить его своими интересами. Словом, заслужили люди пожилого возраста этот праздник.

А начнется он тородским торжественным собранием, посвященным Дню пожилых людей, которое пройдет 28 сентября в 14 часов во Дворце культуры имени Ярославского. А 1 октября дворец собирает на развлекательную программу, которая пройдет на уже полюбившейся горожанам «Ретро-танцплощадке».

Каждое учреждение культуры во всех

уголках города подготовилось к этому дню. Надо только не лениться и не засиживаться дома, а вместе с друзьями постараться побывать там, где вас ждут. А 1 октября в 15 часов можно пойти в Центральную городскую библиотеку им. Крупской, где пройдет праздничная программа «Попей чайку - разгони тоску».

В 14 часов Дворец культуры им. Ленина собирает зрителей на праздничную

8 октября – выборы городского Совета народных депутатов



Кандидат в депутаты городского Совета по избирательному округу № 19 КОЗИК Татьяна Владимировна, учитель средней школы № 3.

Закончила среднюю школу и биологический факультет Кемеровского госуниверситета. Работала учителем биологии, в 1989 г. переехала на постоянное место жительства в Ленинск-Кузнецкий. С 1989 по 1990 гг. работала учителем биологии в школе № 18, а с 1991 г. работает учителем биологии в средней школе № 3. В 1996 г. получила второе высшее образование по специальности "Педагог-психолог".

В 1998 г. стала победителем городского конкурса "Учитель года". В 2001 г. награждена знаком "Почетный работник общего образования Российской Федерации". В 2004 г. награждена Почетной грамотой Совета народных депутатов Кемеровской области за многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм и вклад в развитие местного самоуправления. В 2005 году награждена Почетной грамотой администрации Кемеровской области за вклад в развитие системы образования. Имеет взрослого сына.

С 2001 по 2006 гг. является депутатом Ленинск-Кузнецкого городского Совета народных депутатов.

Выдвинута избирательным объединением "Всероссийская политическая партия "Единая Россия", в рядах которой состоит.

Центры избирательных участков округа № 19: гимназия № 12 (пр. Дзержинского, 29); школа № 3 (ул. Суворова, 131).

Публикации размещены кандидатами бесплатно на основании Закона «О выборах в органы местного самоуправления в Кемеровской области».



ФЕДЧЕНКО Марина Владимировна, кандидат в депутаты по округу № 18.

Уважаемые избиратели!

Я родилась в Ленинске-Кузнецком. Здесь же получила высшее педагогическое образование.

Свою трудовую деятельность начала в школе № 37 организатором работы с детьми. Пять лет посвятила телевидению: работала корреспондентом в беловских компаниях "Регион" и "Омикс", размещала репортажи в программах "Вести-Кузбасс" и NTCS. Два года отработала руководителем регионального ресурсного центра "Содействие" при социальном центре молодежи города. Участвовала в разработке и проведении таких благотворительных акций, как "Письмо сыну", "Чистый город – хорошее настроение". За свою работу я получила Благодарственное письмо департамента молодежной политики администрации Кемеровской области.

В 2001 г. стала делегатом от Кузбасса на Гражданском форуме в Москве. С 2000 по 2002 г. я была ведущим российско-британского проекта "Трамплайн". В настоящее время работаю медрегистратором. Я замужем, воспитываю двух сыновей.

Я принципиально новый человек на политической арене нашего города. Не являясь членом какой-либо партии. В состоянии объективно оценивать ситуацию. Я готова отстаивать ваши интересы.

Уважаемые избиратели, голосуйте за меня.



Кандидат в депутаты Ленинск-Кузнецкого городского Совета по избирательному округу № 5 МАЛЮГИН Борис Петрович, механик ОАО «Управление по профилактике и рекультивации».

Родился 14 февраля

1980 г. в Ленинске-Кузнецком. Закончил среднюю школу № 1. С 1995 по 2000 гг. обучался в Ленинск-Кузнецком горнотехническом колледже, окончив его по специальности «Эксплуатация и ремонт горного электромеханического оборудования и автоматических устройств при разработке угольных месторождений». С 2000 по 2004 гг. обучался в Томском государственном архитектурно-строительном университете, окончив его по специальности «Автомобили и автомобильное хозяйство».

С июля 2004 по ноябрь 2004 г. занимал должность исполнительного директора автотранспортного предприятия Ленинск-Кузнецкого хлебокомбината. Позже работал инженером транспортно-хозяйственного участка ОАО «Погрузочно-транспортное управление».

Это молодой человек активной жизненной позиции, справедливый, целеустремленный, внимательный к людям, перспективный, готовый работать на благо родного города.

Выдвинут избирательным объединением «Всероссийская политическая партия «Единая Россия», в рядах которой состоит.

Центры избирательных участков округа № 5: детская школа искусств (ул. Толкинская, 8); Дом спорта (пр. Ленина, 61/2).



Кандидат в депутаты городского Совета по избирательному округу № 18 МИХАЛЕВ Борис Владимирович, бригадир очистной бригады шахты имени Кирова.

Родился в Ленинске-Кузнецком. Закончил среднюю школу № 2. Работал водителем автоколонны, горнорабочим шахты "Комсомолец", откуда был призван в ряды Вооруженных Сил. Вернулся на шахту "Комсомолец", а в 1985 г. перешел на шахту имени Кирова. Трудился горнорабочим очистного забоя, звеньевым, с 1998 г. по настоящее время – бригадир очистной бригады участка № 2. В 2000 г. закончил с отличием Ленинск-Кузнецкий горнотехнический колледж по специальности "Горный электромеханик".

Женат, воспитывает сына.

Награжден орденом Почета, знаком "Шахтерская слава" III степени, медалью ордена "За заслуги перед Отечеством" II степени, медалью "За особый вклад в развитие Кузбасса" I, II, III степени, медалью "За служение Кузбассу", золотым знаком "Шахтерская доблесть", орденом Кемеровской области "Доблесть Кузбасса". В декабре 2004 г. ему присвоено звание "Почетный гражданин Кемеровской области", в августе 2006 г. присвоено звание "Герой Кузбасса".

Выдвинут избирательным объединением «Всероссийская политическая партия «Единая Россия», в рядах которой состоит.

Центры избирательных участков округа № 18: столовая завода "Красный Октябрь" (ул. Амбулаторная, 12); школа № 33 (пр. Кирова, 4); административное здание шахты имени Кирова (ул. Кирсанова, 3).

НЕ ПРОШЛО и трёх месяцев об объявлении всего рудника ударным, как стали выявляться факты тяжёлого социального положения трудящихся рудника. С марта 1930 года для всех рабочих и служащих угольных предприятий Кузбасса вводилась плата за пользование квартирами и коммунальными услугами. 10 мая на совещании актива парторганизации города отмечалось: "Текущесть принимает угрожающие размеры. За три дня на шахте "Емельяновская" уволились 100 рабочих, и почти все – старые рабочие... Жилищный кризис тоже стимулирует текущесть. В связи с этим надо поставить вопрос о заселении рабочими ближайших деревень, налаживании хороших шоссейных путей, рабочих поездов. Необходимо также развивать базар. Надо в деревнях разъяснять, что если крестьянин ловезёт свои изделия в город, то его не сочтут спекулянтом и индивидуально не обложат".

В мае этого же года специальная политеческая начальника окружного отдела ОГПУ Новака "О политическом состоянии Кузнецкого округа" содержала сведения об "отрицательных настроениях среди отдельной, незначительной части рабочих" в связи с заданиями пятилетнего плана:

"Соревноваться – соревнуйся, а продуктов нет, кормят зайцами и то – тулы помазать. Всё, что получается, – смех один, жиров нет, хлеба нет, приварок отсутствует, а пятилетку выполнить в 4 года. После этого все будут инвалидами" (Иасахов, рабочий Ленрудника).

"Сколько ни говорили нам, что всё сделают, и перебоев в хлебе не будет, однако всё это до сих пор не сделано. Нам нужно требовать хлеба и на работу неходить голодными" (рабочий Иванкин, беспартийный, Ленрудник, шахта имени Карла Маркса)"

2 сентября 1930 года Западно-Сибирский крайком ВКП(б) принял решение, согласно которому на шахты Кузбасса предполагалось "перебросить" 12 тысяч человек, в том числе на шахты Ленинского рудника "по мобилизации" 200 комсомольцев и "по вербовке" 1000 крестьян-батраков.

1 октября 1930 года вышел первый номер городской газеты "Ленинский шахтёр". Новый партийный печатный орган, естественно, обходил или смягчал факты тяжёлых условий жизни шахтёров. В своём первом номере газета писала: "Социалистический штурм поднял активность и энтузиазм масс. Ряды ударников за сентябрь выросли на 300 человек. 75 лучших горняков-ударников вступили в ряды Ленинской партии".

Газета начала выпускаться, не имея полной и прочной полиграфической базы,

помещения и соответствующих кадров. Тем не менее к маю 1931 года тираж газеты вырос до контрольной цифры – 5 тысяч экземпляров. Постепенно стала укрепляться типографская база.

В ноябре 1930 года вступила в строй действующих шахта имени 7 Ноября – первая шахта, построенная на руднике за годы Советской власти. Её предшественниками на этом месте были две маленькие артельные шахтёнки "Кайло" и "Байкаимский шахтёр". Общая добыча угля на шахтах рудника за 1930 год составила 880 тысяч 970 тонн.

была оборудована склоновым подъёмом с ёмкостью склона 1,2 тонны, что соответствовало ёмкости двух рудничных вагонеток. Шахта имени Карла Маркса давала около 8 процентов угля и находилась на доработке. Значительная степень механизации добычи угля в сравнении с другими рудниками Кузбасса обеспечивала Ленинскому руднику самую низкую себестоимость топлива.

В начале 30-х годов государством стало придаваться большое значение строительству шахт во всём Кузбассе. Доля участия угледобывающих районов бассейна

комиссионерат тяжёлой промышленности в 1932 году стал подчиняться его отраслевому управлению. Трест "Кузбассуголь" просуществовал до 1936 года.

В Ленинске-Кузнецком в 1930 году заложена крупнейшая по тому времени шахта "Капитальная-2" (будущая шахта имени С.М. Кирова). Закладываются также шахты "А" и "Ново-Журина". В конце 1930 года на шахте "Емельяновская" молодой горный инженер П.И. Кокорин и техник С.М. Злобин разработали и внедрили график суточного цикла добычи угля на пластах пологого падения. В последующие годы циклическая организация труда нашла широкое применение и на крутом падении пластов угля. Считается, что введение циклической организации труда в очистных забоях повысило производительность забойщиков до 15–20 тонн на забойщика в смену.

К 1 января 1931 года на шахтах Ленинского рудника работали 4058 горнорабочих. На поверхности шахт коногонами, отборщиками породы, откатчиками, памповщиками, мотористками, лебёдочницами, учениками токарей и слесарей работали 487 женщин. Служащие – счетоводы, табельщики, делопроизводители, секретари, конторщики – в общей сложности составляли 60 человек. Общая численность завербованных из других районов Сибирского края и других областей СССР составила 2371 человек. Текущесть среди них была наиболее велика. Для закрепления кадров лучшие квартиры на шахтах предstawлялись рабочим-ударникам, выполняющим и перевыполняющим нормы выработки.

На руднике имелись к этому времени 5 каменных двухэтажных домов, 19 полукаеменных домов, 73 двухэтажных и 198 однозэтажных деревянных домов с помещениями барацкого типа. Более 40 процентов шахтёров снимали частные квартиры. Строительная индустрия города была представлена четырьмя кирпичными заводами полукустарного типа, выпустившими 2 миллиона 98 тысяч штук кирпича.

7 марта 1931 года, в канун Международного женского дня, бюро Ленинск-Кузнецкого райкома партии приняло решение по вопросу внедрения женского труда в производство. Был установлен перечень профессий, где разрешалось применение женского труда на подземных работах, в том числе электриками-мотористками, лебёдочницами, камероницами, отвоздчиками породы, замерщиками газа, и др.

Ю. СУНГУРОВ.
Горный инженер, ветеран Кольчугинского рудника.

У ИСТОКА УГОЛЬНОГО КУЗБАССА

К 125-летию рудника (1883-2008)

В этом же году было закончено сооружение первого на руднике шахтёрского дворца культуры. В течение года, до сдачи в эксплуатацию шахты имени 7 Ноября, на руднике работали шахты имени Ярославского, имени Карла Маркса и "Ленинская", входившие в систему треста "Сибуголь", прекратившего своё существование в соответствии с постановлением СТО СССР от 28 июля 1930 года, после которого перешли в созданный этим же постановлением трест "Востокуголь" с центром в городе Новосибирске. Трест "Востокуголь" объединил угольные бассейны восточных районов СССР.

70 процентов всей добычи угля рудника приходилось в это время на Емельяновскую шахту, имевшую в это время глубину до 125 метров. Шахта обладала наиболее благоприятными условиями для применения врубовых машин, благодаря пологому залеганию угольных пластов и наличию устойчивой кровли пластов и стала наибольшей механизированной шахтой всего Кузбасса. Механизированная добыча здесь составляла чуть не половину (45 процентов) всей такой добычи по тресту.

Откатка угля по коренным выработкам уже проводилась при помощи электровозов (работало три аккумуляторных электровоза). "Узким местом" шахты был подъём угля на поверхность, производившийся в двухэтажных клетях при помощи паровой машины мощностью 450 лошадиных сил. Для спуска и подъёма людей и вспомогательных грузов использовалась вентиляционная шахта, имевшая глубину 93 метра.

Шахта "Ленинская" глубиной 53 метра

стала меняться. Если в 1931 году Анжеро-Судженский район дал 33 процента всей добычи Кузбасса (1750 тысяч тонн по руднику), то к 1937 году его участие снижалось до 10 %.

На первое место стал выдвигаться Прокопьевско-Киселёвский район (участие в общей добыче Кузбасса стало составлять до 40 %). Второе место придавалось Ленинскому району. Перемещение центра тяжёлой угледобычи из Анжеро-Судженского в центральные районы Кузбасса объясняется их насыщенностью угольными залежами, более благоприятным залеганием пластов и, конечно, большими возможностями удовлетворения потребностей промышленности коксующимися углами.

Как говорилось ранее, угольной отраслью Кузбасса с 1928 года руководил трест "Сибуголь". Процесс форсированной индустриализации ускорил дальнейшую реорганизацию управления угольной промышленностью Сибири. Постановлением СТО СССР от 28 июля 1930 года было образовано объединение угольных бассейнов восточных районов СССР – трест "Востокуголь" с центром в Новосибирске, а объединение "Сибуголь" прекратило своё существование. Трест "Востокуголь", в свою очередь, в 1932 году был ликвидирован, после чего находившиеся в его ведении угольные предприятия Кузбасса были подчинены созданному государственному объединению каменноугольной промышленности Кузнецкого и Минусинского бассейнов – тресту "Кузбассуголь".

Трест "Кузбассуголь" с преобразованием ВСНХ СССР в общесоюзный Народный

ЧТОБЫ ПОДРАСТАЛИ ТАЛАНТЫ

В управлении культуры города прошло совещание преподавателей образовательных учреждений культуры. Разговор шел об итогах учебной и финансовой деятельности учреждений за 2005/2006 учебный год, были заслушаны доклады некоторых преподавателей и руководителей, рассказывающих о накопленном опыте работы, прошло их обсуждение.

2006 год стал для Кузбасса годом реализации пяти приоритетных национальных проектов. Наряду с общероссийскими национальными проектами "Здоровье", "Образование", "Жилье", "Сельское хозяйство", с февраля 2006 года по инициативе губернатора Амана Гумировича Тулевева в области осуществляется приоритетный региональный проект "Культура".

Его основными направлениями стали: развитие культуры малых и средних городов Кемеровской области, повышение качества и доступности культурных услуг; социальная поддержка работников культуры, кино и искусства; модернизация материально-технической базы учреждений культуры.

В процессе реализации проекта "Культура" не остались без внимания учреждения дополнительного образования детей. Важной задачей стало оснащение материально-технической базы школ, создание необходимых условий для обновления содержания учебного процесса, социальная поддержка работников культуры.

В ходе реализации проекта в апреле текущего года после капитального ремонта в канун своего 35-летнего юбилея вновь распахнулись двери детской художественной школы № 4, заканчивается капитальный ремонт второго этажа детской музыкальной школы № 12, проведен текущий ремонт детской школы искусств № 18. Приобретались музыкальные инструменты, мебель, музыкальное и световое оборудование, учебная литература. Однако в этих учреждениях остается потребность в обновлении оборудования, и в новом учебном году на это будет обращено особое внимание.

В ходе проекта "Культура" департаментом культуры и национальной политики Кемеровской области впервые были проведены областные конкурсы "Лучший преподаватель художественного образования", "Лучшая школа искусств Кузбасса", "Первый среди равных", в которых приняли участие: коллектив детской школы искусств № 18, Светлана Викторовна Семина, преподаватель детской художественной школы № 4, и Виктор Яковлевич Денцель – директор детской музыкальной школы № 12. Проведение подобных конкурсов планируется сделать традиционным. В этом учебном году управление культуры объявило проведение городского конкурса "Лучший преподаватель" с вручением денежных премий в сумме: 20 тыс. рублей за 1-е место, 10 тыс. рублей за 2-е место, 5 тыс. рублей за 3-е место.

В рамках проекта школами города ведется большая концертно-просветительная и выставочная работа. Творчес-

кими коллективами дано 190 концертов, организована 21 выставка. За прошедший учебный год около 400 учащихся образовательных учреждений приняли участие в 15 областных, 8 региональных, 7 российских и 6 международных конкурсах.

Одной из форм обновления содержания учебного процесса является возможность модификации программ для учащихся, рекомендованных Министерством культуры РФ. В ходе совещания было высказано соображение о необходимости активнее принимать участие в областном туре всероссийского конкурса на лучшие образовательные программы для детских школ искусств

Большую часть работы с одаренными детьми занимает их материальная поддержка. В прошедшем учебном

году федеральную стипендию "Юные дарования России" получала

Арина Хомченко, губернаторскую стипендию "Юные дарования Кузбасса" получали четверо учащихся. Медалью "Надежда Кузбасса" награждены Виктор Шевелев, учащийся ДХШ № 4, Арина Хомченко и Кристина Тищенко – учащиеся ДШИ № 18. В этом году на губернаторскую стипендию направлены документы девяти учащихся.

Этим летом по линии ГКЦ "Юные дарования Кузбасса" четверо учеников ДХШ № 4 отдыхали в лагере "Морская сказка" в г. Туапсе, Анжела Захарова из ДШИ № 18 – в санатории г. Анапа, а образцовый коллектив – ансамбль народного танца "Карусель" ДШИ № 18 (руководитель Мирослава Олеговна Хомченко) принял участие в Десятом международном фестивале детского творчества "Золотая амфора", проходившем в Греции. Коллектив не только стал победителем конкурса, но и отлично отдохнул.

Работа с юными дарованиями проводится и у нас в городе. Учащиеся образовательных учреждений дополнительного образования детей – коллектива "Карусель" и "Экспромт" получают стипендию управления культуры, 15 учащихся – стипендию главы города по программе "Дети города Ленинска-Кузнецкого". В рамках этой программы состоялась поездка ансамбля "Тутти" ДМШ № 12 (руководитель Оксана Сергеевна Бочкарева) на Четвертый всероссийский конкурс-фестиваль детского творчества "Летняя магия" в г. Анапа. Участники ансамбля смогли не только завоевать диплом лауреата, но и отдохнуть.

Все вышесказанное и сделанное подтверждает: проект "Культура" разворачивается и прочно входит в нашу жизнь. И ждет от преподавателей и их воспитанников активности в пропаганде своего мастерства, умения и новых больших творческих побед.

Л.ЛАЗАРЕВА.

Заместитель начальника управления культуры города.

ОТВЕТ на вопрос: "Что такое Дворец культуры?" затруднений ни у кого не вызовет. Это место, где нас ожидает праздник. Причем один сменяется другим. Возьмем, к примеру, наш Дворец культуры имени Ярославского. Учреждение обслуживает едва ли не весь город. Коллектив работников дворца старается работать профессионально и качественно, в рамках программ регионального приоритетного проекта "Культура". В соответствии с "календарем", и не только.

В самом деле, не успели пройти в Ленинске празднования, посвященные дню рождения города, а навстречу им уже спешат мероприятия в честь Дня шахтера. Неболь-

торый существует вот уже два года. Кстати, Наталья Михайлова руководит еще и взрослым коллективом эстрадного танца "Этуаль", а Наталья Александровна Соловникова впервые набирает участников для своего коллектива восточного танца "Хаджи".

Ирина Викторовна Щербина открыла набор для детского коллектива русской народной песни



КАК ПОДАРИТЬ РАДОСТЬ

шная передышка (планы, расписания работы самодеятельных творческих объединений) – и снова: День пожилых людей, День учителя, а там – и Новый год. А между ними есть и собственные юбилеи, и праздничные даты у самых разных предприятий города. Такая у нас "продукция" – дарить праздники, а вместе с ними радость, надежду и веселое настроение людям. За прошедший год дворец провел 422 мероприятия, на которых побывало 127 тысяч 312 зрителей, только за восемь месяцев года текущего прошло 402 мероприятия, собравших 91 тысячу 108 зрителей.

Дворец культуры по сути своей – это еще и учреждение дополнительного образования детей, это возможность развития творческих наклонностей взрослых. Не случайно же в нашем дворце 15 детских клубных формирований художественной самодеятельности и 21 – взрослое. А еще по 14 клубных объединений для обеих этих категорий. В детских занимается 504, во взрослых – 644 человека.

Нынешней осенью Дворец культуры имени Ярославского открывает свой 48-й сезон. Мы с гордостью говорим о том, что в этом году нашему учреждению присвоено звание "Лучший Дворец культуры среди учреждений культуры области"! А стало быть, у нас есть чему учиться и есть у кого.

Понятно, компьютеры, интернет, СМС-сообщения – все это здорово, все это приметы современности. Но во все времена в человеке должно быть что-то свое, идущее изнутри, отличающее его от робота. И мы всегда поможем вам найти в себе это "что-то". Как научили сотни мальчишек и девчонок, теперь уже ставших взрослыми и приводящих на занятия во дворец своих детей.

А выбор для приложения своих творческих возможностей, как мы уже говорили, более чем достаточный (учтите, что дополнительный набор пока еще идет!). Хотите "примерить" на себя образ Джульетты или Ромео? Тогда смело отправляйтесь в детский образцовый коллектив – театральную студию "Вдохновение", которой руководит Елена Леонидовна Чернышева. Видите своего ребенка будущей Аллой Пугачевой – пожалуйте в шоу-группу "Барабашки" под руководством Людмилы Агеевны Бурцевой, заслуженного работника культуры России. Не дает покоя слава Махмуда Эсамбаева? Это – к Ольге Геннадьевне Ильиной, в детскую студию современного бального танца "Акварель", либо – к Надежде Михайловой Бокуновой в детский коллектив эстрадного танца "Надежда", ко-

"Забавы". Продолжается запись в эстрадно-вокальный коллектив "Обетованная земля" Ольги Валерьевны Калабиной (к слову, здесь будет сразу три состава: дети младшего, среднего и старшего возраста).

31 год существует во дворце народный коллектив – оркестр русских народных инструментов, которым руководит Леонид Иванович Шабанов, в коллективе работают два состава – дети в возрасте до 14 лет и старше.

Полным ходом идут репетиции нового ВИА "Альтависта" и недавно "рожденного" танцевального коллектива восточного танца "Феерия".

Не отстают от молодежи и ветераны. Народный коллектив – ансамбль русской песни "Родник", руководитель Л.А.Бурцева, мужской хор "Шахтерские зори", руководитель Владимир Григорьевич Трофимов. Вокально-инструментальный ансамбль "Купавница", который возглавляет Виктор Кузьмин Куратов, заслуженный работник культуры России, народный хор русской песни "Суббота" руководителя И.В.Щербининой и другие, другие.

Словом, жизнь в стенах дворца замолкает совсем ненадолго, далеко за полночь, а начинается с раннего утра. Когда горожане едут или идут на работу, видят свежую афишу: это пораньше прибежали на свои рабочие места художники дворца. А потом вовсю идет творческий процесс у хормейстеров, балетмейстеров, костюмеров, аккомпаниаторов, авторов аранжировок и фонограмм, других мастеров – специалистов учреждения.

Время "подгоняет". В наших планах: отчетные концерты коллективов, которые идут на протяжении всего года, подготовка к первому городскому конкурсу "Рождественские колокола" и "Сибирская звездочка", который будет стартовать во второй раз. И, как я уже упоминала, полным ходом начинаем подготовку к Новому году. А это – обширнейшая программа из десятков номеров. Занятия в ней бывают обычно все коллективы дворца.

Мы любим вас, дорогие горожане, для вас работаем много, жанрово и постоянно. Мы все время бываем над вопросом: "Как подарить радость людям?". Лучший ответ – ваши радостные улыбки, ваш звонкий смех, ваше добре настроение. Тогда радуемся мы. Тогда и у нас – праздник!

Т.УЛЬЯНОВА.

Заведующая литературно-сценарным отделом ДК имени Ярославского.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Во всех отделениях связи и на почтамте открыта подписка на первое полугодие 2007 года на

“ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ”.

Стоимость одного комплекта подписки с доставкой – 180 рублей, для пенсионеров – 160 рублей 20 копеек; до востребования – 170 рублей 10 копеек, для пенсионеров – 150 рублей 30 копеек; без доставки (получать в редакции) – 78 рублей.

Оставайтесь с нами в новом году, и вы будете в курсе всех городских новостей!

ПЕНСИОННЫЙ ФОНД ИНФОРМИРУЕТ

ПО СУЩЕСТВУ ОБРАЩЕНИЙ

В ходе проведения Интернет-конференции 6 июля текущего года Президенту Российской Федерации поступили два обращения от жителей Ленинска-Кузнецкого. В связи с этим ГУ Управление Пенсионного фонда в г. Ленинске-Кузнецком информирует участников конференции по существу заданных вопросов.

Я отработал 25 лет в шахте, в этом году на пенсию. Будет ли в ближайшее время повышена пенсия шахтерам? Со страхом думаю, как жить на такую мизерную пенсию, которую получают в настоящее время шахтеры, отдавшие здоровье на такой тяжелой работе.

Досрочная трудовая пенсия по старости лицам, проработавшим не менее 25 лет на подземных горных работах по добыче угля, назначается в соответствии с пп. 11 п. 1 ст. 27 Федерального закона “О трудовых пенсиях в РФ” от 17.12.2001 г. № 173-ФЗ. Данная норма закона дает право выхода на пенсию независимо от достигнутого шахтером возраста, то есть в более ранние сроки, при условии, если выработан требуемый подземный стаж. Оценка пенсионных прав при исчислении раз-

мера пенсии производится на общих основаниях. При этом учитываются страховые взносы, фактически уплаченные страхователем в Пенсионный фонд РФ. Действующее пенсионное законодательство не предусматривает установление отдельного повышенного размера пенсии шахтерам.

Имеют ли право пенсионеры правоохранительных органов (милиция, прокуратура, УИН и т.п.), ушедшие на пенсию по выслуге лет (более) до достижения пенсионного возраста и выплачивающие налоги в Пенсионный фонд по новому месту работы, заработать добавление пенсии? А если этот вопрос уже решен, то чем регламентировано это решение, чтобы ссылаться на него при объяснении с работниками Пенсионного фонда?

Военные пенсионеры, получающие пенсию за выслугу лет в соответствии с Законом РФ от 12.02.1993 № 4468-1 “О пенсионном обеспечении лиц, проходивших военную службу, службу в органах внутренних дел, государственной противопожарной службе, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, и их семей”, не обладают правом на увеличение пенсии за счет страховых взносов, уплаченных страхователем по новому месту работы в Пенсионный фонд РФ. Однако указанная категория граждан сохраняет право перейти на трудовую пенсию в соответствии с Федеральным законом от 17.12.2001 г. “О трудовых пенсиях в РФ” при наличии у них не менее 5 лет страхового стажа. При этом страховые взносы, уплаченные страхователем за периоды осуществления трудовой деятельности, будут учтены при определении размера трудовой пенсии.

Администрация ГУ Управления Пенсионного фонда в г. Ленинске-Кузнецком.

Поздравляем с юбилеем Юрия Алексеевича КВАШНИНА!

Лебедибою стаей куда-то улетают из жизни года. И не будет им больше возврата, Повторить их нельзя никогда. Так живи же, душой не старея, Наш любимый, родной человек! Папа, мама, братья.

УПРИ

Утерянное свидетельство о постановке на учёт в налоговом органе (ИНН) № 42/002149858 на имя Дмитрия Георгиевича Телегуза считать недействительным.

Внимание!

29 сентября 2006 года состоится отчётно-выборная конференция пенсионеров ОАО «Шахта имени 7 Ноября» в ДК имени Ленина в 13 часов дня, праздничный концерт к Дню пожилых людей. Явка всем пенсионерам обязательна.

Совет ветеранов.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Рыбоперерабатывающая компания (г. Новосибирск) примет на постоянную работу торговых представителей. Работа по розничным магазинам г. Ленинска-Кузнецкого. 23-35 лет, опыт работы, автомобиль обязателен.

З/п: процент = от 18 000 руб.+ ГСМ + телефон. Обращаться по тел.: 8-913-455-46-22, 265-95-22.



СПОРТ

НА СТАРТЕ – ПЕРВОКУРСНИКИ

Ежегодно в сентябре в профессиональном училище № 17 проводится день первокурсника. В этот день идет посвящение в студенты, а затем проводятся легкоатлетические соревнования с целью выявления исходных физических данных у вновь поступивших учащихся. В этот день подобный праздник проводился в двадцать пятый раз. В программе были забеги: у девушек – на 100 и 300 метров, а у юношей – на 100 и 400 метров.

Хороший результат в этот день показала Екатерина Лопачко. Стартовку она выиграла с результатом 14,5 секунды. И на дистанции 300 метров ей также не было равных. Она финишировала с результатом 52 секунды.

А вот у юношей успех сопутствовал Стасу Мухареву. Он также выиграл обе дистанции. Дистанцию в 100 метров он преодолел за

Ю. СТЕПАНОВ.

На снимке: первокурсники на дистанции.

Фото автора.

ДОБРЫЕ СТРОКИ

Искренне благодарю врача-окулиста аптеки ЗАО «Фарма» Рифката Альтафовича Беглова за внимание, профессионализм, чуткое отношение и оказанную помощь. Желаю вам здоровья и всего самого доброго в жизни!

Г. ПОБУДНАЯ



ПАМЯТИ ТОВАРИЩА

в 1963 году установила рекорд проходки выработок и прошла за месяц 401 п.м. на отвалку при помощи машины УП-4.

Под его руководством рекорды постоянно обновлялись, и его бригада была известна на весь Кузбасс.

В 1966 году Дубс Карл Карлович был награжден орденом Трудового Красного Знамени, в 1971 году – орденом Ленина.

Дубс Карл Карлович своим самоотверженным трудом и порядочным отношением к окружающим завоевал уважение, почет среди трудающихся шахты им. Ярославского. Его трудовой путь стал яркой страницей биографии шахты и навсегда останется в памяти людей, зналших его.

Коллектив ОАО «Шахта «Егоровская» скорбит по поводу смерти Дубса Карла Карловича и выражает соболезнование жене и его близким.

Друзья и коллеги.

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация г. Ленинска-Кузнецкого и МУ «Редакция газеты «Городская газета»

Газета основана 1 октября 1930 г.

До 1994 г. выходила под названием "Ленинский шахтер".

Зам.главного редактора В.В.ПЛИСЕНКО.

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12 - 1893

Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу.

Индекс 51915. Тираж 5583

Адрес
редакции:
652500,
г. Ленинск-
Кузнецкий
Кемеровской
области,
ул. Белинского, 15

Электронный адрес:
gazeta@lnk.kuzbass.net

Справки по редакции:
по вопросам социальной сферы - 5-11-79, по
вопросам экономики - 5-14-73, по рекламе и
объявлениям - 5-14-56, по вопросам общественно-
политической жизни - 5-12-88.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламируемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации. Материалы со знаком ® публикуются на правах рекламы.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 25.09.2006г.

Печать офсетная.
Заказ 2520
Цена в розницу -
договорная.